

强军新征程 跑出加速度



永恒的誓言

来自海军某舰二次入伍官兵群体的观察报告

本报记者 任旭 刘宝瑞 通讯员 杜黎鑫

“我有过一次入伍经历，所以即使面对新环境、新岗位，依然有说不出的亲切感。”陈学铭心无旁骛勤学苦练，仅用2个月就顺利通过岗位资格认证，从“后来者”一跃成为“领头羊”。

“二次入伍士兵，是个新群体。他们既有新兵的态度，又有老兵的功底，更有骨干的样子！”该舰领导说，“他们在短时间内脱颖而出，激活了单位人才培养的一池春水，带动战友一起助推部队战斗力加速生成。”

“这些年，人民军队的发展速度太快了！”陈学铭感叹，“我虽然有老兵的经历，但面对军事领域的高速发展，依然有强烈的本领恐慌感，不加倍努力就会落伍。”

曾经，许多人恋恋不舍脱征衣；而今，他们中的一些人选择重回军营，在强军新征程上践行自己的初心和誓言。

(一)

凌晨两点半，海上漆黑如墨。夜色中，战舰正向某海域机动。争分夺秒，不舍昼夜，这样的夜间出航已是常态。官兵都明白一个道理：战斗不会只在白天打响。

中士杨本成在岗位紧张忙碌着，这名二次入伍的老兵目光坚毅，工作起来眼疾手快。

“别看我现在熟练了，刚上舰时可不是这样！”面对全新专业，杨本成选择将自己“归零”，“如果问二次入伍有什么不一样，那就是有一定基础、自觉性更强。我时刻告诫自己，无论学习还是训练，都必须有老兵的样子。花同样的时间、干同样的工作，要有更高的标准、更好的效果。”

全力奔跑，重塑自我。一般人最少需要3个月练就的专业技能，杨本成凭借一股不服输的劲头，短短1个半月就熟练掌握。战友交口称赞：“真是不一样，进入状态非常快！”

“要学的东西太多了，时间根本不够用。好在每项任务一项接一项，每次任务都是亲身实践的战场、推动成长的课堂。”说起上舰后最深刻的感受，陈学铭脱口而出。

二次入伍加入海军，陈学铭选择“主动出击”：原理枯燥难懂，就一点一

点学；管路布置密集，就一根一根捋；阀门位置复杂，就一个一个记……

“某种程度上讲，学习力关乎战斗力，学习的速度慢不得。”陈学铭说，“只要心里装着‘明天就要打仗’，就不会有慢慢学的想法了！”

怎样才能在学习上提速？陈学铭的大学专业是建筑工程技术，画建筑平面图是基本功。他利用专业特长，把复杂的线路画到纸上，反复看图加深记忆。很快，他对系统装备特别是关键部位了然于胸。

“不论是进入新领域，还是搞强化训练，他们都能从容应对。”该舰一名干部感慨地说，“在破浪航行的战舰上，每个岗位的成长周期压缩一点，全舰战斗力生成就能快一大截。”

这是一种“双向奔赴”——战舰载着官兵逐浪冲锋，二次入伍官兵也用自己的加速成长，全力推动战舰战斗力生成提速。

(二)

“压力当然很大！但作为二次入伍士兵，我们有自身优势，帮我们踩上战舰高速前进的鼓点。”二次入伍的郑达，去年上半年首次随舰参加远海实战化训练。波涛之上，他很快将特长经验运用到新岗位上。

有段时间，舰上维护专业采取“师傅带徒弟”的带教方法，缺少统一的教案和作业标准。

(下转第二版)

上图：战舰犁波。 张雪峰摄



请扫描二维码浏览相关内容



请扫描二维码浏览更多内容

习近平致电祝贺齐塞克迪当选连任刚果(金)总统

新华社北京1月17日电 1月17日，国家主席习近平向费利克斯·齐塞克迪致贺电，祝贺他当选连任刚果民主共和国总统。

习近平指出，刚果(金)是中国的传统友好国家和全面战略合作伙伴。近年来，两国关系快速发展，务实合作成果丰硕，传统友好不断深化。我愿

同齐塞克迪总统一道，深化彼此政治互信，丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵，推动中刚合作实现新的更大发展。

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京1月17日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

- 一、免去周剑的中华人民共和国驻卡塔尔国特命全权大使职务；任命曹小林为中华人民共和国驻卡塔尔国特命全权大使。
- 二、免去郭玮(女)的中华人民共和国驻塞舌尔共和国特命全权大使职务；任命林楠(女)为中华人民共和国驻

塞舌尔共和国特命全权大使。

- 三、免去齐政(女)的中华人民共和国驻赤道几内亚共和国特命全权大使职务；任命王文刚为中华人民共和国驻赤道几内亚共和国特命全权大使。
- 四、免去周鼎的中华人民共和国驻阿尔巴尼亚共和国特命全权大使职务；任命庞春雪(女)为中华人民共和国驻阿尔巴尼亚共和国特命全权大使。
- 五、免去李明的中华人民共和国驻

所罗门群岛特命全权大使职务；任命蔡蔚鸣为中华人民共和国驻所罗门群岛特命全权大使。

- 六、免去巢小良的中华人民共和国驻萨摩亚独立国特命全权大使职务；任命费明星为中华人民共和国驻萨摩亚独立国特命全权大使。
- 七、免去黄亚中的中华人民共和国驻多民族玻利维亚国特命全权大使职务；任命王亮为中华人民共和国驻多民族玻利维亚国特命全权大使。

坚定不移走中国特色金融发展之路

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

(第二版)

张克辉同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

张克辉同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对张克辉同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



1月17日，张克辉同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别。这是习近平与张克辉亲属握手，表示深切慰问。新华社记者 谢环驰摄

五届会长，中国共产党的优秀党员张克辉同志的遗体，17日在北京八宝山革命公墓火化。

张克辉同志因病于2024年1月11日15时18分在北京逝世，享年96岁。

张克辉同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对张克辉同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

17日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念张克辉同志”，横幅下方是张克辉同志的遗像。张克辉同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜艳的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到张克辉同志的遗体前肃立默哀，向张克辉同志的遗体三鞠躬，并与张克辉

同志亲属一一握手，表示慰问。党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，张克辉同志生前友好和家乡代表也前往送别。

中央军委办公厅印发

《军队院校招收士兵学员工作办法》

本报北京1月17日电 记者李琳、特约记者吴旭报道：经中央军委批准，中央军委办公厅近日印发《军队院校招收士兵学员工作办法》，自2024年2月1日起施行。

《办法》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事教育方针，聚焦备战打仗，遵循人才成长

基本规律，紧扣士兵文化水平和成才需求新变化，科学规范新形势下军队院校招收士兵学员的报考条件、报名程序、体格检查、考试组织、政策加分、投档录取、入学复查等内容。

《办法》共11章62条，按照服务备战、突出基层、全面考核、综合评价原则，加大军事素养考核比重，强化军事训练牵引导向；实行生长军官和军事职

业技术教育招生并轨组织，拓宽优秀士兵成长成才渠道；细化立功受奖、艰苦边远地区考生加分项目，激励广大士兵安心服役、争先创优；明确特殊情形下考试组织办法，完善考试成绩、体格复查机制，维护考生正当权益；加强考试、录取等重点环节管理，严明信息公开、风气监管措施，确保做到阳光招生、廉洁招生。

天舟七号货运飞船发射任务取得圆满成功

飞船与空间站组合体完成交会对接

本报海南文昌1月17日电 记者王凌硕、赵倩报道：据中国载人航天工程办公室消息，1月17日22时27分，搭载天舟七号货运飞船的长征七号遥八运载火箭，在我国文昌航天发射场

点火发射。约10分钟后，飞船与火箭成功分离并进入预定轨道，之后飞船太阳能帆板顺利展开，发射取得圆满成功。

天舟七号货运飞船搭载了航天员在

轨驻留消耗品、推进剂、应用实(试)装置等物资，并为神舟十七号航天员乘组送去龙年春节的“年货”。

(下转第三版)

(相关报道见第三版)